

Семья победителей

С приближением большого празднования 70-летия Великой Победы нашего народа над фашистской Германией хочется рассказать о наших родителях и родственниках.



Наш папа - **Дедков Василий Андреевич** - участник Великой Отечественной войны, родился в деревне Мишковской (Лобановой) Забелинского сельсовета, был призван в РККА 22 июня 1940 года, демобилизовался в 1947 году.

Военный моряк - он участвовал в освобождении Советского Заполярья. Папа награжден орденом Отечественной войны второй степени, медалями «За оборону Советского Заполярья», «За Победу над Германией», «300 лет Российскому флоту» и другими.

После демобилизации в январе 1948 года поступил на Лимендский ССРЗ электромонтером. До выхода на пенсию трудился на ТЭЦ Лимендского завода, активно участвуя в общественной жизни коллектива.



Наша мама - **Дедкова Александра Дмитриевна (Пятлина)**

из деревни Пыляево Забелинского сельсовета. В 1941 году ей было 16 лет. Бабушка умерла рано. А тяжелые годы войны мама работала в колхозе - пахала на лошади, косила, сеяла, работала бригадиром.

Непосильным был труд для молоденькой хрупкой девчонки и на сплаве леса. Ноги опухали от холодной воды, но она не сдавалась, была всегда впереди. Оптимистическая натура - она в очень трудные минуты громко пела, и пением вдохновляла себя на работу. Медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» мама достойна!

После войны она работала в колхозе, затем в роно, нарсуде и котласском речпорте. При награждении юбилейной медалью в 1985 году ей, пожимая натруженную руку, сказали: «Таких, как Вы, мы никогда не забудем!»

Про болезни мама говорить не любила. Но здоровье было подорвано тяжелым трудом в военные годы, и в 61 год мамы не стало.



Брат мамы - **Пятлин Василий Дмитриевич** - 1922 года рождения, пропал без вести в мае 1942 года. Двоюродный брат - Пятлин Анатолий Павлович - погиб в Польше 15 апреля 1945 года.



Дедков Михаил Андреевич - старший брат папы - погиб, защищая нашу Родину, 10 марта 1944 года под городом Новоржевском Псковской области, захоронен в братской могиле, в настоящее время там мемориал погибшим.



Дедков Петр Андреевич, второй брат, убит в бою с немцами и финнами 18 августа 1941 года, захоронен в братской могиле пос. Сосновый Лоухского района в Карелии. Имя его занесено в книгу «Вечная Слава Героям».



Дедкова Мария Андреевна - сестра папы - военный врач, имела звание старший лейтенант, она была контужена и ранена 28 декабря 1943 года в бою за Советскую Родину, умерла после войны в 1976 году.



Дедков Анатолий Андреевич - младший брат папы - участник Великой Отечественной войны, он окончил 7 классов забелинской школы и поступил в педагогическое училище.

Но педагогом успел поработать всего неделю, пришла повестка в армию. Молодого парня ждал фронт. Был наводчиком станкового пулемета «Максим». На фронт шли пешком, пулеметы везли на лыжах. Для маскировки приходилось идти ночами, а разводить костры и спать днем.

Попал в 128-ю особую бригаду, где было около 2000 солдат. Шли бои, но самые тяжелые дни ждали наших солдат в августе 1943 года, предстояло штурмовать Гнездиловские высоты. Сражение длилось целый день. К вечеру в бой вступил 584-й стрелковый полк (от 128-й особой бригады осталось около 170 человек).

Анатолия Андреевича тяжело ранило в правую руку. В госпитале провел четыре месяца. «Со мной лежал раненый лейтенант Шамиль, - вспоминал Анатолий Андреевич. - У него был замечательный голос, он пел: «Я по свету немало хаживал, жил в землянке, в окопах, в тайге, похоронен дважды заново, знал разлуку, любил в тоске». Песня всегда была с нами, она помогала жить!»

Вечная им память! Светлая память о родных навсегда сохраняется в наших сердцах.

**Татьяна Васильевна
КАРАБАНОВА.**